

生态环保促清洁 增效节本惠民生

——我市创新推广农村清洁能源节本增效侧记

走进大理镇龙龕村委会生久自然村,只见村中巷道干净整洁,每家每户的建筑风格都彰显着浓郁的白族特色,农家小院里鸟语花香,充分显现了白族村落特有的魅力。

杨曜密是大理地区有名的白族民居彩绘工匠,他居住在龙龕村委会生久自然村多年,以前他家居住的老房子属于危房,生活设施不齐全,生活极为不方便,新房建好以后,他享受到了太阳能补助的惠民政策。“自从安上太阳能以后,我们随时都可以用热水洗澡、洗碗,这个政策对我们来讲真是既方便又实惠!”杨曜密感动地说。

“我们龙龕今年实施太阳能安装工程100户,为农民群众节约能源成本10多万元,希望今后政府一如既往地支持我们,争取把村里还剩下的三分之二农户全部安上。”龙龕村委会建设办工作人员杨汉彬如是说。

龙龕村委会下辖7个自然村,19个村民小组,共有1897户。目前,村里有经济条件的农户都自己安装太阳能,全村已有三分之二的农户用上了太阳能。近年来,大理以保护洱海为核心,推进农村清洁能源建设为目标,深入推进农村清洁能源建设。

大理经开区共有14名村官,是大理市最后一批公开遴选的大学生村官。全区大学生村官队伍中普遍存在着角色定位不准确、工作和考试矛盾突出、就业预期不明确等问题,成为真正意义上的特殊群体。特别是部分村(社区)抱有“不用白不用”的想法,给村官工作层层加码,使村官陷于繁重的事务性工作,变成单纯的“办事员”“电脑录入员”,作用发挥受到很大限制。

为进一步稳定大学生村官队伍,充分挖掘和发挥大学生村官队伍的潜力和作用,大理经开区不断改进和加强管理服务,提供教育培训机会,积极推荐村官参加各级不同类型的教育培训活动;加强活动组织,切实增强村官队伍的凝聚力和归属感;本着培养锻炼的目的,让村官进班子、给村官压担子,使村官参与村务居务全过程;引导村官正确处理工、考关系,摆正位置,主动作为,取信于干部群众;做好招录、选聘等信息和指导服务;力所能及地帮助大学生村官解决工作、生活中的具体困难。

近日,大理经济技术开发区组织召开大学生村官座谈会,把脉大学生村官队伍现状,并就更好发挥村官作用开出“药方”。



▲近日,下关镇万花社区志愿者向辖区商铺、客栈进行洱海保护“七大行动”、门前“四包”、“禁磷”、“禁白”宣传,并发放相关宣传资料,倡议经营户养成良好环保习惯和生产生活方式,提高自身文明素质,从小事做起,从身边点滴做起,保护环境,保护洱海,以实际行动为洱海保护治理尽一份力。

近日,下关镇万花社区志愿者向辖区商铺、客栈进行洱海保护“七大行动”、门前“四包”、“禁磷”、“禁白”宣传,并发放相关宣传资料,倡议经营户养成良好环保习惯和生产生活方式,提高自身文明素质,从小事做起,从身边点滴做起,保护环境,保护洱海,以实际行动为洱海保护治理尽一份力。

赵仕水 摄

凤仪镇强化规则规矩意识

2017年以来,按照大理经开区“制度建设提升年”的相关要求,凤仪镇针对以往制度体系不健全、规章制度不完善“硬伤”以及执行制度不严格、规则规矩意识淡薄等问题,在规范制度、完善管理、强化约束上下功夫,推动各项工作开展。

杨进军

大理镇开展《大理白族自治州乡村清洁条例》宣讲

6月15日,大理镇举办《大理白族自治州乡村清洁条例》宣讲会,对全镇机关干部和各村、社区相关负责人开展培训。

《大理白族自治州乡村清洁条例》于6月1日正式施行,是我州生态文明建设与民主法治建设进程中的一件大事,为提升乡村人居环境,推进美丽乡村建设提供了有力的法制保障。《条例》共28条,对乡村清洁家园、清洁水源、清洁田园和美化

村容村貌的空间范围、主要内容、管理职责、管理原则、群众主体作用、治理方式、投入机制、法律责任等作了具体规定。本次宣讲活动旨在进一步认真贯彻执行好《条例》,提高思想认识,加强宣传,狠抓各项工作落实,保护和改善乡村人居环境,推进生态文明建设,创建干净卫生、清洁有序、优美文明的美丽乡村。

当天,大理镇邀请州人大常委会内务司法与法制工委主任赵富春作了专题宣讲。他以“美丽乡村建设的立法保障”为题,从《条例》的颁布施行情况、定位、特点、制定的必要性和重要意义、内容等方面,以及洱海保护工作、“三清洁”环境整治行动成效和经验等方面作了生动讲解,还与大家进行交流互动。

王淑云



论坛 du zhe lun tan

融入基层需要克服「基层困扰」

陈霄鹏

许多同志刚到基层工作时总会碰到“基层困扰”,显得有些“水土不服”。有的会遇到语言不通的情况或是不习惯衣食住行的条件变得艰苦;有的则烦恼于基层工作事情繁琐、千头万绪;还有的人满脑子想法却在工作中难见成效……到基层工作后突然发现自己带来的“高学历”、“高起点”、“各种证书”这些“老本”在这里并不管用,工作时没有头绪,陷入“巧妇难为无米之炊”的窘境。其实归根究底这类问题都是由于没有及时适应基层新环境导致的,想要融入基层,就需要克服“基层困扰”。

当好小学生,要知情知理。毛泽东同志曾经提出要“当好小学生”,到了基层就该拜群众为师,做好功课,有问题去群众中找答案。事实上,群众是最有智慧,最了解情况的,面对基层工作中遇到的新问题,只有当好小学生,多学多问多思考,采取谦虚求实的态度才能融入基层开展工作。一方面要学习好党的理论政策,另一方面还要结合实际“学基层”,要了解基层的基本情况、民风民俗,要学习基层的先进经验、典型做法。只有了解基层才能融入基层,工作上也才会得心应手。

做好主人翁,要深入融入。有的人到了基层一时难以适应身份的转变,忘不了光环,抹不开面子,有的人甚至觉得自己“高高在上”而陷入官僚主义的怪圈。如果到了基层却忘不了自己“外来者”的身份,最终只能沦为“看客”,这种“走马式”的工作态度既无法履行好职责,还会被群众诟病。因此要在工作中主动和群众培养“共同语言”,吃一锅饭坐一条凳,到了基层就是基层的一份子,要有平常心,放下架子,才能听到基层最真实的声音,才能做到心相通,在工作见成效的同时,得到群众的信任和拥护。不端着架子,不把身子架高,坚持以实际行动为人民群众谋幸福、谋生活,群众才会喜欢你,才会支持你。因此,光喊口号不行,基层工作要脚踏实地、真抓实干,只有把身子踏踏实实为群众做事,摸得着、有成效的小事好事,以实际行动践行基层工作者对党和人民的绝对衷心与实干担当,基层群众才能满意。

创全国文明城市 做文明大理人

创文明城市

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中华有福

爱国是福

建和谐大理

中宣部宣教局 中国文明网

市审计局紧盯扶贫专项资金问题整改

今年2月至4月,市审计局根据省、州审计机关的统一部署,积极开展了2016年度扶贫部门预算执行审计。

王苑入

大理城区供电局提升应急供电服务能力

近日,大理城区供电局积极参与上级单位开展的自然灾害应急演练。本次自然灾害应急演练以地震为背景模拟进行,接到大理市应急管理局和大理供电局的事件通知后,大理城区供电局立即成立应急指挥中心,各部门、单位负责人迅速

李翔

大理城区供电局提升应急供电服务能力

响应,组建了调度指挥组、信息工作组、故障巡查及抢修组、保供组、物资保障组、后勤保障组。通过此次实战演练活动,打牢了地震灾害应急基础,全面提升了大理城区供电局整体防震减灾和面对自然灾害的应急处置能力。

李翔